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Педагогтің аты-жөні   Касымканова Д.Е. 

  
Апта күндері Дүйсенбі Сейсенбі Сəрсенбі Бейсенбі Жұма 
      
Күн тəртібі      
Балаларды қабылдау 
 
Ата-аналармен əңгімелесу. 

Баланың дене қызуын өлшеп қабылдау. Баланың балабақшаға бейімделуіне байланысты денсаулығын қадағалап отыру. 

Таңертең балаларды қабылдап, бала ауырған жағдайда балабақшаға ескертуі керектігін ата-аналарға айту. 
Бой, салмақ өлшеу. 

Еңбекке баулу (даму 

орталықтарында, табиғат 

бұрышында бақылау, тапсырмалар 

немесе кезекшілік) 

"Ойыншықтардағы тəртіп". 

Мақсаты. 
Жұмыс басталар алдында балаларға 

жұмыс алжапқышын киюді үйрету; 

ойыншықтарды тəртіпте ұстау: жуу, 

кептіру, сүрту жəне орнына қою. 

Еңбекқорлықты, тəртіпсіздікті көре 

білуді дамыту; сумен жұмыс кезінде 

ұқыптылықты дамыту. Өз еңбегі мен 

басқа адамдардың еңбегін 

құрметтеуге тəрбиелеу. 

"Кір сүлгілерді ауыстыру". 

Мақсаты. 
Еңбекке деген тұрақты қызығушылықты 

сақтау, тапсырманы мұқият орындауға 

ұмтылу. Сүлгіні жеке ұяшыққа іліп қоюды 

үйреніңіз. 

"Оқу қызметіне дайындық". 

Мақсаты. 
Кезекшінің міндеттерін өз бетімен, адал 

орындау: сабақ үшін тəрбиеші 

дайындаған материалдар мен оқу 

құралдарын үстелдерге қою; қажетіне 

қарай оларды сабақтан кейін орнына 

жинау. 

Үлкендердің көмегімен жаз айларында 

даладағы гүлдерді суару, ағаштарға су 

құю, түптерін қопсыту, сыпырысу, 

қоқыстарды жинауға үйрету. 

"Бөлме өсімдіктерінің топырағын 

қопсыту". 
Мақсаты. 
Балаларды жабық өсімдіктерге күтім 

жасауға үйрету; балаларға өсімдіктердің 

топырағын не үшін қопсыту керектігі 

туралы білім беру; қопсыту əдістері мен 

оған қажетті заттарды пайдалану 

ережелерін бекіту. Еңбек дағдыларын, 

ұқыптылықты дамыту. Экологиялық 

мəдениетке, қоршаған табиғатқа ұқыпты 

қарауға тəрбиелеу. 
Ойындар (үстел үсті, саусақ, 

дамытушы ойындары) 
"Санамақтар". 
Бірім - бір, 

Екім - екі, 

Үшім - үш, 

Төртім - төрт, 

Бесім - бес, 
Алтым - алты, 

Ауыр балтам, 

Қалды қалтам! 

Қырқылдауық, 

Қырма тауық! 

Олпық-солпық, 

Сен кір, сен шық! 

Ойын шарты. 
Балалар екі-екіден отырады. Оның 

алдында үшбұрыш пішіндер бар. Қандай 

пішін? Нешеу? Бұл пішін қалай аталады? 

Жұмбақ. 
Жазда да, қыста да, 

Үнемі бір түсте. (Шырша) 
Балалар үлгіге қарап, шыршаны 

берілген үшбұрыштардан құрастырады. 

"Қалаға саяхат" үстел үсті ойыны. 

Дидактикалық міндеті. 

Балалардың туған қаласы туралы 
білімдерін бекіту: онда кімдер тұрады, 

еңбек етеді, қандай транспорт түрлері 

бар, қала қалай безендірілген. 
Ойын ережесі: өз тобына 

тапсырмаларға сəйкес суреттерді 

таңдау.  Адамдар, транспорт, еңбек, 

қаланы безендіру. 
Ойын əрекеттері: суреттерді іздеу. 

Белгі бойынша əрекет ету. 

"Зоологиялық домино" үстел үсті ойыны. 
Дидактикалық міндеті. 

Балалардың жабайы жəне үй 
жануарлары туралы білімдерін бекіту; 

зейіндерін тəрбиелеу. 
Ойын ережесі: кім өз суреттерін бірінші 

қойса, сол жеңімпаз болады. 
Ойын əрекеттері: зейінді болу, өз суретін 

уақытында қою, жүрісін өткізіп алмау. 

"Ұқсайды - ұқсамайды" заттармен 
ойналатын ойын. 

Дидактикалық міндеті. 
Балаларды заттарды салыстыруға түрі, 

түсі, формасы, көлемі, материалы 

бойынша ұқсастықтарын байқауға үйрету; 

байқағыштығын, ойлауын, тілін дамыту. 

Ойын ережесі: екі затты алып, оның 

ұқсастықтарын көрсету іскерлігі. Кімді 

көрсетсе, сол жауап береді. 
Ойын əрекеттері: ұқсас заттарды іздеу. 



 
 
 
 
 

Таңғы жаттығу (5мин) Кешенді жаттығулар 
Жолдарыңа үңіліп, 

Екі бақа жүгіріп, 

Секіреді, бақ-бақ, 

Ағаштарды аттап. 

Олар ерте тұрады, 

Беті-қолын жуады. 
Оңға-солға шайқалып, 

Бақылдайды əн салып. 

Судан шіркей табады, 

Өсіп үлкен болады. 

Бақ-бақ, нақ-нақ, 

Біздер айттық тақпақ. 
Таңғы ас (көркем сөздер, 

қалыптастырылатын іскерліктері 

мен дағдылары) 

Балалардың беті-қолын жуып, таңғы асқа отыруы. Ас ішу мəдениетімен таныстырып отыру. Қасық, шанышқыны дұрыс пайдалануды үйрету. Асты сөйлемей ішу. Астан соң беті-қолды жуу. 
Дос бол сабын, сумен сен, 

Жиі-жиі жуын сен: 

Таңертең де, кеш те де, 

Жуын тамақ алдында, 

Жуын тамақ соңында, 

Жуын ұйықтар мезгілде, 

Су мен сабын-бір жолдас, 

Жоймас олар кір қоймас! 
Ойындар, ұйымдастырылған оқу 

қызметіне дайындық 
ҰОҚ дайындау мақсатында жүргізілетін ойындар мен ойын жаттығулары 

Жаз туралы əңгімелесу. Жаз туралы тақпақтар жаттау. Жаз табиғатының суретіне қарап əңгіме 
құрау. 

Жаз туралы жұмбақтар шешу. Жаз туралы əңгімелесу. 



 
 
 
 
 

Балабақша кестесі бойынша ҰОҚ Сөйлеуді дамыту 
"Арманшыл сарғыш марғау" тақпағы 

негізінде түстер туралы əңгімелеу. 

Мақсаты: балалардың тақпақ оқу жəне 

əңгімелеу сөйлеу формалары жөнінде 

білімдерін пысықтау, зат есімдердің 

құбылысты, затты, аңды, құсты 

бідіретіні жөніндегі түсініктерін 

тиянақтау; сөздердің логикалық ой 

құрылымына тізілетінін көрсету; 

түстерді пысықтау. 
Логикалық сөздік жаттығуы. 
"Тізбекті құрастыр". 

Сурет салу 
"Өз қалауы бойынша". 
Мақсаты: балаларды өз қалаулары 

бойынша сурет салу əрекетіне 

машықтандыру; барлық игерген сурет 

салу техникаларын естеріңе түсіріп, 

белгілі композицияны, бейнелерді 

салу амалдарын пысықтау. 

Қабылдауға жаттығу. "Түстер 

реңктерінің жұптары". 
Дене шынықтыру 
"Етпетімен еңбектеу". 
Мақсаты: гимнастикалық орындықпен 

етпетінен жатып, екі қолымен 

(орындықтың екі жанынан ұстау) 

тартыла еңбектеуге үйрету. 
"Мысық пен тышқан" қимылды 

ойыны. 

Музыка 
"Кел, билейік!" 
Мақсаты: балаларды көңілді əуенді 

тыңдау жəне айту кезінде əннің 

сипатына сай денесімен ырғақты 
қозғала білу қабілеттеріне жəне ырғақты 

қимылдарды музыкамен бірге бастап, 

соңғы дыбыста бірге аяқтай білуге 

үйрету. 
Дидактикалық ойын: "Соқыр теке". 

Математика негіздері 
"Қызықты сандар". 
Мақсаты: балалардың бірден бастап 

беске дейін санау, сандар жиыны, екі ең 

кіші сан болып бөлшектену немесе 

құрылу туралы білімдерін пысықтау. 

Дамытушы жаттығу. "Көбелектердің 

жиын саны." 
Вариативті компонент. 

көркем әдебиет 

ұлттық ойындар

Көркем əдебиет 
"Өсімдіктер мен кемпірқосақ". 

Мақсаты: балаларды "Өсімдіктер мен 

кемпірқосақ" ертегісі мазмұнымен 

таныстыра отырып, ертегіге 

қызығушылықтарын қалыптастыру; 

ертегі желісінде кездесетін заттардың 
қасиеттері мен əрекеттерін зейін қойып, 

бақылай білуге үйрету. 
Дидактикалық ойын: "Қандай 

өсімдіктер екенін тап". 
Дене шынықтыру 
"Жəндіктерді бақылаймыз, еңбектейміз, 

жорғалаймыз". 
Мақсаты: балаларды ұзындыққа 4-6 

сызықтың үстінен секіруге 

(сызықтардың арақашықтығы 40-50 см) 

үйрету. 
"Орнымызға тез жылдам!" қимылды 

ойыны. 

Қоршаған ортамен танысу 
"Күн сəулесі". 
Мақсаты: балаларға күн жайлы мəлімет 

беру; күннің пайдасы туралы білімдерін 

кеңейту; күннің көзі жарқырап тұрса, жылу 

беретіні жөнінде ұғымдарын 

қалыптастыру. 
Дидактикалық ойын: "Күн неге 

ұқсайды?". 
Вариативті компонент. 

Сөйлеуді дамыту 

Өнерлі екен он саусақ

Жаратылыстану 
"Көбелекті бақылау". 
Мақсаты: балаларға жаз кереметтері жəне 

көбелек туралы негізгі ұғым беру; жаз 

кезіндегі жанды жəне жансыз табиғат 

нысандары туралы білімдерін кеңейту. 

Дидактикалық ойын: "Көбелек қалай 

пайда болады?". 
Жапсыру 
"Судағы ғажап балық". 
Мақсаты: қағазбен жұмыс жасау 

іскерліктерін жетілдіру. 

Дидактикалық ойын: "Балықтарды 

жасыр". 
Дене шынықтыру 
"Жайдары жаздың ойындары". 

Мақсаты: балаларда қатарға үшеуден 

тұрып, сапты қайтадан құру; аяқтың 

ұшымен, өкшемен, табанмен, табанның 
ішкі жағымен, тізені жоғары көтеріп, ұсақ 

жəне алшақ адымдап жүру жəне жүгіру 

дағдыларын жетілдіру. 
"Бос орын" қимылды ойыны. 



 
 
 
 
 

Серуен Жəндіктерді бақылау (көбелек, қоңыз, 
сары маса, шегіртке) 

Жұмбақ. 
Ұшқанда өлең айтады, 

Қонғанда жер қазады. 

Мұны да ойлап көрейік, 
Шешуін кім табады? (Қоңыз) 

Бақылау. 
Жəндіктердің атаулары туралы 
білімдерін бекіту. 
Сары маса, көбелектер атауларын 

ажырату тағы басқа негізгі түрі, 

пішіндері жайлы мағлұмат беру. Гүлдің 

бетіне отырғанда жапырағына 

көбелектің үлкен қанаты ұқсайды, сол 

кезде ол көрінбей кетеді. Шегіртке көк 

түсті, ол судың ішінде көрінбейді, олар 

өз орнынан қозғалған жағдайда. 

Олардың қауіпті жəне қауіпті емес 

жақтарын айтып өту. 
Қимылды ойын. 

«Ұшады не ұшпайды». 
Құстар, жануарлар, жəндіктер туралы 

білімдерін бекіту. Оларды аттары 

бойынша ажырату, дабыл 

берілгеннен бастап балалардың 

білгірліктерін анықтау. Ойынның 

шартын сақтау арқылы балаларды 

ойынға тарту, ойынды өз беттерінше 

үлкендердің көмегісіз ойнау. 
Еңбек. 
Гербарий жасау. Ересектердің 

тапсырмасын жауапкершілікпен жəне 

өз бетінше орындауға үйрету. 

Өсімдіктерге деген сүйіспеншілігін 

туғызу. 
Өз бетімен ойындар. 
Ойын түрін таңдауындағы дербестiк 

əрекетін жетiлдiру. 

Гүлдерді бақылау (петунья, космея) 
Жұмбақ. 
Өзіне шап-шақ, 
Киген қалпағы аппақ, 

Аулада тұр қаптап. (Бақбақ) 

Бақылау. 
Балаларды гүлдердердің 3-4 түрін танып 

білуге үйретуді жалғастыру, гүлдерді 

түсіне жəне жапырағының түріне қарай 

айыра білу, атауларын есте сақтау. Өсу 

үшін су, жылу жəне т.б.. түсінІктерді 

кеңейту. Гүлдерге деген 

сүйіспеншіліктерін арттыру. 
Қимылды ойын. 
«Көбелектер, бақалар». 

Балалалардың ойын ережелерін 

сақтауын, жауапты рөлдерді орындай 

білу дағдыларын дамыту. 
Еңбек. 
Гүлзардағы жұмыс, гүлдерді суару. 

Өсімдіктерді өз бетімен суаруды 

қаншалықты білетіні жөніНдегі түсінігін 

бекіту (суару ережелерін ұсыну). 

Өсімдіктерге ұқыпты қарауға тəрбиелеу. 

Үлкендерге көмек көрсетуге 

ынталандыру. 
Өз бетімен ойындар. 

Айналмамен ойнау. 
Балаларды айналмамен ойнату 

дағдыларын арттыру. Жылдамдыққа, 

алғырлыққа баулу, достық қарым- 

қатынасқа тəрбиелеу, қауіпсіздік 

ережесін сақтау. 

Шықты бақылау 
 
Жұмбақ. 
Маржандарым тығылды, 

Таң атқанша ағылды. (Шық) 

Бақылау. 
«Шық» деп аталатын өлі табиғаттағы 

құбылыс жөніндегі түсінікті 

қалыптастыру. Шықтың тек таң ата 

шығып, күн көтерілгенде еріп кететініне 

назар аудару. Табиғатқа деген 

қызығушылықтарын қалыптастыру. 

Қимылды ойын. 
«Менің көңілді добым». 
Доппен ойнау əдістерін бекіту, қимыл- 

қозғалыстарын дамыту ептілікке баулу. 

Еңбек. 
Ауылдағы жұмыс. 

Өсімдіктердің солып қураған 
жапырақтарын алып тастау. Қолданған 

еңбек құралдарын ретке келтіріп өз 

орнына қоюға дағдыландыру. 
Өз бетімен ойындар. 
Өз бетінше ойнай білу қабілеттерін 

арттыру. 

Ауа райын бақылау 

Жұмбақ. 

Тырсылдап түседі, 

Жер бетіне жетеді. 
Жер бетіне жеткен соң, 
Ғайып болып кетеді. (Бұршақ) 
Бақылау. 
Ауа райының құбылмалы сəттерін 

бақылауға, салыстыруға үйрету (күн 

шықты – ыстық болды, жаңбырдан кейін 

шөптер көтеріліп өсіп қалды, ашық аспан, 

жылы жел). 
Қимылды ойын. 

«Допты дəлдеп тигіз». 
Допты дұрыс, дəлдеп, түзу лақтыру 

арқылы балалардың ойынды 

жалғастырулары, арақашықтықты сақтау. 

Өз бетімен ойнау. 
«Сабынды сумен ойнау». 
Табақшаға көпіршікті жинап, дөңгелек 

көпіршіктерін жіберу немесе дайын 

көпіршіктерді қолданып үрлеп, ойынды 

жалғастыру. 

Жидектерді бақылау (құлпынай, 
бүлдірген). 
Жабайы өсетіндерін салыстыру. 
Тақпақ. 
«Қып-қызыл мына алманы-ай!» С. 

Оспанов. 
Қып-қызыл мына алманы-ай, 

Алма емес, нағыз арман-ай. 

Алманы үзіп алайын, 

Өссеңші, бойым, сəл ғана-ай. 

Бақылау. 
Балаларды балабақша алаңында өсетін 

жидектермен таныстыру, олар жайлы 

білімдерін жетілдіру. Жидектердің ақшыл 

түстісін жұлуға болмайды, олар əлі 

піспеген, ал қызылдары – піскен, оларды 

жинауға болады, бірақ үлкендердің 

рұқсатымен. Жидектерді дұрыс үзуге 

үйрету. Жабайы өсетіндер – тауда, далада 

өсетін жидектер екендігін түсіндіру. 

Қимылды ойын: «Көжектер». 
Топпен ойнаудың əдістерін, белгі 

бойынша ойнауды түсіндіру. Ұжымдық 

қасиеттерін қалыптастыру. 
Еңбек. 
Құлпынай атызын қопсыту. 

Өсімдіктерді өз еркімен күте білу. 

Өсімдікке деген сүйіспеншілігін 
қалыптастыру. Жинақылыққа тəрбиелеу. 

Өз бетімен ойындар. 
Балаларды өзінің орнын сақтауға үйрету. 

Серуеннен оралу Балаларды киімдерін жүйелі шешінуге дағдыландыру, шкаф сөрелеріне киімдерін орналастыру, қолдарын жуу. 
Түскі ас Алдына қойған асқа назар аударту, дастархан басында отыру мəдениеті, тамақтану мəдениетіне баулуға бағытталған жеке-дара жұмыс; этикет ережелері. 
Күндізгі ұйқы Балаларға жағымды əуен қойып ұйықтату. 
Бірте-бірте тұрғызу, шынығу 
процедуралары 

Жалпақтабандықтың алдын алу мақсатында денсаулық жолдарымен жүру. 

Алған білімдерін бекітіп, мəдени-гигиеналық дағдыларын орындау. 

Бесін ас (қалыптастырылатын 
іскерліктері мен дағдылары) 

Алдына қойған асқа назар аударту; дастархан басында отыру мəдениеті, тамақтану мəдениетіне баулуға бағытталған жеке-дара жұмыс; этикет ережелері. 



 
 
 
 
 

Ойындар, жеке-дара іс-əрекет 

(сюжетті-рөлдік, аз қимылды, 

дидактикалық, үстел үсті, театр 

ойындары) 

«Сөзді аяқта» дидактикалық ойыны. 
Мақсаты. 
Сөйлеу тілін дамыту. 

"Күлкілі маймылдар" театрландырылған 
ойын. 

Мақсаты. 
Зейін, бақылау, реакция жылдамдығын 

дамыту. 
Барысы. 
Балалар шашыраңқы тұрады - бұл 

маймылдар. Олардың алдындағы бала 

хайуанаттар бағына келуші, ол əртүрлі 

қимылдарды орындайды. "Маймылдар" 

баланың іс-əрекеттерін қайталайды. 

"Ұшады,  ұшпайды, өседі, өспейді" 

театрландырылған ойын. 

Мақсаты. 
Балалардың танымдық қабілетін 
дамыту. 

Барысы. 
Педагог затты атайды, егер ол ұшса, 

балалар қолдарын қанаттардай қағады; 

егер ол ұшпаса, олар қолдарын тізеге 

қояды. Егер ол өссе, олар қолдарын 

жоғары көтереді, егер өспесе, олар 

қолмен жабады. 

Театрды сахналау. 
"Алма" ертегісін сахналау. 

"Күн мен жаңбыр" қимылды ойын. 

Балалар ашық алаңда еркін ойнап жүреді, 

гүл тереді, көбелек қуады, секіреді, 

жүгіреді т.б.. 
Тəрбиеші «Жаңбыр жауды!» дегенде 

балалар пана іздеп, үйшіктерге тығылады. 

Тəрбиеші «Күн шықты!» дегенде балалар 

қайта алаңға шығып ойындарын 

жалғастыра береді. 

Серуенге дайындық 

(қалыптастырылатын іскерліктері 

мен дағдылары) 

Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

ышқырларын дұрыстап салғандарын, 

бəтеңкелерін, малақайларын, сырт 

киімдерін, шарф пен қолғаптарын 

реттілікпен киюлерін қадағалау. 

Далаға шығу. 

Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

ышқырларын дұрыстап салғандарын, 

бəтеңкелерін, малақайларын, сырт 

киімдерін, шарф пен қолғаптарын 

реттілікпен киюлерін қадағалау. Далаға 

шығу. 

Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

ышқырларын дұрыстап салғандарын, 

бəтеңкелерін, малақайларын, сырт 

киімдерін, шарф пен қолғаптарын 

реттілікпен киюлерін қадағалау. Далаға 

шығу. 

Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

ышқырларын дұрыстап салғандарын, 

бəтеңкелерін, малақайларын, сырт 

киімдерін, шарф пен қолғаптарын 

реттілікпен киюлерін қадағалау. Далаға 

шығу. 

Балаларды серуенге ынталандыру; 

серуенге ойын жабдықтарын іріктеу; 

ышқырларын дұрыстап салғандарын, 

бəтеңкелерін, малақайларын, сырт 

киімдерін, шарф пен қолғаптарын 

реттілікпен киюлерін қадағалау. Далаға 

шығу. 
Серуен Серуенге деген қызығушылықтарын ояту. "Жайдары жаз" тақырыбында жеке əңгімелесулер. 
Баланың "Жеке даму картасына" 

сəйкес жеке жұмыстар жүргізу 
Артикуляциялық жаттығу. 
"Əткеншек". 

Мақсаты. 
Тілдің қалпын тез өзгерте білу 

дағдысын қалыптастыру.  

Қысқаша сипаттамасы. 
Жымып, тістерін көрсетіп, аузын 

ашып, жалпақ тілді астыңғы тістердің 

артына (ауыз қуысының ішінде) 

орналастыру. Осы қалыпта тілді 

жоғары көтеріп дəл осылай істеу 

керек. 
Осылай тілдің қалпын 4-6 рет өзгертіп, 

жаттығуды қайталау керек. Осылай 

тілдің қалпын кезекпен 4-6 рет 

өзгертіп, жаттығуды қайталау керек. 

Əдістемелік нұсқау. 
1. Жаттығуды орындаған кезде тек тіл 

қимылдау керек, ерін мен жақтың 

қозғалмауын қадағалау керек. 

«Əдемі кілемшелер». 
Ойынның мақсаты. 
Бөліктерден кілемше жасауға үйрету; 

қабылдау, ес, зейін үрдістерін дамыту; 

ұйымшылдыққа тəрбиелеу. 
Ойынның құрал-жабдықтары: қағаздан 

жасалған кілемшелер, геометриялық 

пішіндер. 
Ойынның мазмұны. 
Балалар геометриялық пішіндерді 

берілген кілемшелердің үстіне қойып, 

құрақ құрайды. 

«Айырмашылығын тап» дидактикалық 
ойыны. 

Мақсаты. 
Балаларға екі суреттің немесе заттың 

айырмашылығын таба білуге; өз ойын 

айта білуге үйрету; ақыл-ойларын 

дамыту; шыдамдылыққа, досының 

жауабын тыңдай білуге дағдыландыру. 

Мазмұны. 
Бұл ойында тəрбиеші сенсориканы, 

көлемді, кеңістік қатынасын, санын 

салыстыру үшін белгілі бір мақсатты 

көздейді. Ары қарай салыстыратын 

заттардың санын арттыра отырып, 

бірнеше нұсқаларын қатарынан істеуге 

болады. Ойын өткен материалды 

бекітуге арналған. Тəрбиеші 

балалардың сөйлемді дұрыс 

байланыстырып сөйлеуін қадағалайды. 

Балалар екі сайқымазақты 

салыстырады. Салыстыруда мына 

сөздер пайдаланылады: кең – тар, 

қалың – жұқа, ұзын – қысқа. 

"Зообақ". 
Мақсаты. 
Оқушыларды жануарлардың қасиеттерін 
дұрыс анықтай білуге тəрбиелеу. 
Шарты. 
"Бізге зообақ келді" деген хабарландыру 

жарияланады. Əрбір бала жануарлардың 

аты жазылған қағаздарды алады да өз 

бетінше сол жануардың дыбысын 

шығарып немесе пантомима арқылы 

көрсетеді. Ойынды топтардың жарысы 

ретінде де ұйымдастыруға болады. 

Кел, жазайық. 
Мақсаты. Тиянақтылыққа, көркем жазуға, 

қалам ұстауға үйрету. Үзік сызықтарды 

салу білігін бекіту. 
Балаларға үлгілер таратылады. Суреттер 

мен жазулар үзік сызықтар арқылы 

беріледі. 

Балалардың үйге қайтуы (ата- 

аналарға кеңес) 
Əңгіме: «Жаздағы дамытушылық 

ойындары». 
«Айына бір рет отбасы күнін өткізу». Ата-аналармен балалардың жетістігі 

жайлы айту; апта тақырыбы бойынша 

сұрақ қою, əңгімелесу. 

Ата-аналарға кеңес. 

Баланың белсенділігі - оның 

денсаулығының кепілі. 

"Жазда баланың демалысын қалай 

ұйымдастырасыз?" ата-аналарға кеңес. 

 

      


